

工人日报

WORKERS' DAILY

2023年3月29日 星期三
癸卯年闰二月初八 第21408期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平同沙特王储兼首相穆罕默德通电话

新华社北京3月28日电 3月28日,国家主席习近平同沙特王储兼首相穆罕默德通电话。

习近平请穆罕默德转达对萨勒曼国王的良好祝愿并致以崇高敬意。习近平指出,目前,中沙关系处于历史最好时期。去年年底,我对沙特进行成功国事访问,我们在利雅得成功举办首届中国—阿拉伯国家峰会、中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会,有力推动了中沙关系发展,促进了中国同海合会和阿拉伯国家关系,对中东地区局势产生积极影响。中方愿同沙方一道,落实好“三环峰会”成果,继续在涉及彼此核心利益

问题上坚定相互支持,扩大务实合作和人文交流,推动中沙全面战略伙伴关系实现更大发展,全力构建面向新时代的中阿命运共同体,为促进中东地区和平、稳定、发展作出更大贡献。

习近平指出,最近,在中国、沙特、伊朗共同努力下,沙特、伊朗北京对话成功举行并取得重大成果,有助于沙伊两国改善关系,对增强地区国家团结合作、缓解地区紧张局势具有重大示范效应,得到国际社会广泛好评。近来地区国家间缓和关系势头明显增强,充分表明通过对话协商解决矛盾分歧顺应民心,符合时代潮流和各国利益。希望沙伊双方秉

持睦邻友好精神,在北京对话成果基础上不断改善关系。中方愿继续支持沙伊对话后续进程。

穆罕默德转达萨勒曼国王对习近平的问候,再次对习近平当选连任国家主席表示热烈祝贺。穆罕默德表示,沙方衷心感谢中方大力支持沙特和伊朗改善关系,这充分彰显了中国负责任大国作用。中国在地区和国际事务中日益发挥着举足轻重的建设性作用,沙方对此高度评价。中国是沙特重要的合作伙伴。沙方高度重视发展对华关系,愿同中方共同努力,开辟两国合作新前景。

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 娘家人暖心事

中国大唐致力于解决职工实际困难,汇聚干事创业强大合力——

共建共享“幸福大唐”

本报记者 朱欣

最近一段时间,在为职工绘就的“幸福蓝图”上,中国大唐集团有限公司(以下简称大唐集团)又添上了几抹鲜亮色彩。

在四川金康电力公司,职工住进单人宿舍;长春第三热电厂建立“一人一档”职工健康档案,开展职业健康教育培训;哈尔滨第一热电厂签订了《女职工权益保护专项集体合同》;神头发电公司开展转机找正、燃料“采制化”等技能竞赛,让职工在拼搏进取中提升幸福感……

“幸福蓝图”的绘制源起2013年,大唐集团工会工作委员会牵头实施了“六最”工程,聚焦解决职工实际困难。经过近10年的推进,“六最”工程完成了两次升级,提升为“幸福大唐”建设行动,内涵拓展至职工精神激励、事业拓展等方面。与职工共同奋斗、共同发展、共享幸福这条道路,大唐集

开栏的话

中国工会十八大将于今年下半年召开,这是我国职工群众和广大工会干部政治生活中的一件大事。进入新时代,各级工会在党的坚强领导下,围绕中心、服务大局,锐意进取、守正创新,有效发挥党联系职工群众桥梁纽带作用,团结引导亿万职工听党话、跟党走,各项工作取得了新成效、迈上了新台阶。中国工会十七大以来,各级工会干部认真履行基本职责,深化改革走越宽。

革创新,扎扎实实为职工群众做好事、办实事、解难事,努力当好职工最信赖的娘家人、贴心人。即日起,本报推出“团结奋斗开新局 喜迎工会十八大·娘家人暖心事”专栏,通过发生在基层工会组织、优秀工会干部和职工群众身边的故事,展现工会工作取得的显著进展、发生的积极变化,反映广大工会干部昂扬向上、勇毅前行的奋斗姿态,敬请关注。

现实诉求亟待解决。

从事能源生产的基层企业,大多位于偏远地区,全年365天、24小时高效运转。不少职工长期远离家人,工作生活在偏远地区、高山峡谷,甚至海外。这不仅给职工身心健康带来挑战,也对企业吸引力提升形成阻碍。

“工会要重点解决职工群众最关心最直接最现实的利益问题和职工群众面临的最困难最操心最忧虑的实际问题。”大唐集团工会工作委员会相关负责人说,以此为要求和目标的“六最”工程于2013年底启动,由大唐集团党组领导、工会牵头、行政支持,每年以项目化管理模式推进。

改善单身公寓住宿条件,帮助解决异地职工家庭照护难题,推动女职工特殊疾病互助保险办理……大唐各级企业从解决“小困难”起步,回应职工期盼。仅最近5年,完成集团公司立项的“六最”项目就有2600多个。

物质困难解决的同时,职工对美好生活的需要也在提升。意识到这一点,大唐集团开始思考优化“六最”工程。“职工最关心的问题在哪里,我们的着力点和突破口就在哪里。”这位负责人说。

(下转第3版)

废弃货运码头变身时尚篮球场

位于湖北省武汉市汉阳区的杨泗港都市T台“国风”篮球场近日“火热”起来,不少市民专程来此运动休闲,成为武汉江边的独特风景。

据介绍,杨泗港都市T台的前身是始建于1959年的杨泗港货运码头,曾经废弃的货运码头自去年开始设计、改造后,变身新潮时尚篮球场和临江公园,成为周边市民健身休闲的好去处。

图为3月26日无人机拍摄的杨泗港都市T台“国风”篮球场。

新华社记者 熊琦摄



湖北襄阳唱好“大合唱”构建和谐劳动关系

“法院+工会”,按下纠纷化解加速键

本报记者 张静
本报通讯员 汪璐 王洪 黄瑜

冲刺万亿工业强市的湖北省襄阳市,市场经济活跃,汽车、纺织服装、新能源新材料等产业集群加速发展,

66.2万户企业在此扎根。劳动关系是否和谐,关乎广大职工和企业的切身利益,关乎经济社会发展和社会大局稳定。

近年来,襄阳市中级人民法院和襄阳市总工会联合,大力推进“法院+工

会”劳动争议诉调对接工作,诉源共治,平台共建,纠纷共解,让劳动争议化解跑出加速度。其工作做法被写入最高人民法院、全国总工会编发的《劳动争议多元化解工作指南》,入选“中国(湖北)自由贸易试验区第五批实践案例”,

获评全国法院“十大最具品质一站式建设改革创新成果”。

高效便民“烦薪事”不再烦心

张险峰是樊城区“法院+工会”劳动争议诉调对接工作室调解员,从事工会工作24年,3年前退休后加入调解员队伍。近日,在襄阳市中级人民法院一楼大厅内,张险峰接到一个电话。打电话来的刘某某要介绍工友来找张险峰,因为去年张险峰帮她要回了8400元欠薪。

(下转第3版)

青岛聚力实施“新时代产改示范创建行动”

“1126”工作思路助“产改”再升级

新时代新征程新伟业
贯彻落实两会精神

本报讯(记者杨明清 张瑜 通讯员王子枫)“我要将全国两会精神传递到生产一线,以劳模创新工作室为平台,助力培养一批掌握现代化技能的工匠队

伍。”全国人大代表、中国中车首席技能专家、中车四方股份公司总装分厂钳工高级技师李文龙回到工作岗位后说。

作为青年高铁工人代表的李文龙,正是在青岛厚植产业工人成长成才沃土上成长出的典型之一。

“青岛各级工会将深入贯彻落实全国两会精神,按照今年政府工作报告对

加快建设现代化产业体系作出的部署,进一步深化产业工人队伍建设改革,培养更多高素质的劳动者大军。”青岛市总工会有关负责人表示,要按照“1126”工作思路持续深化提升“产改”各项工作。

据悉,“1126”工作思路是指,围绕深入学习贯彻党的二十大精神“一条主线”,强化推动产业工人队伍建设改革

“一个驱动”,突出竭诚服务职工群众、聚力服务发展大局“两个重点”,实施思想政治引领铸魂行动、新时代“产改”示范创建行动、维权服务创优提质行动、劳动领域政治安全护航行动、深化改革创新赋能行动、党建统领工会建设行动“六大行动”。

(下转第3版)

全国工会领导机关干部赴基层蹲点工作视频座谈会召开

徐留平出席座谈会并讲话

本报北京3月28日电(记者郑莉 郝赫)全国工会领导机关干部赴基层蹲点工作视频座谈会今天在京召开,总结交流2022年蹲点工作经验,研究部署2023年蹲点工作任务。会议强调,全总和各级工会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻党的二十大精神,落实王东明同志对工会蹲点工作提出的明确要求,常态化、长效化、制度化开展赴基层蹲点工作,密切与职工群众的血肉联系,推动新时代工会工作创新发展,为全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平出席会议并讲话。

选派工会机关干部赴基层蹲点,是党中央对工会组织提出的明确要求。2022年,全总机关和省市区三级工会共派出蹲点工作组5500多个,派出蹲点干部1.7万人,与当地工会一道为基层和职工办实事、解难题。会议指出,蹲点工作既是一项政治任务,也是一项打基础、利长远的系统工程。各级工会要认真总结成效经验,将选派工会机关干部赴基层蹲点作为联系服务基层和职工的重大举措,不断完善蹲点工作制度机制,持续推动蹲点工作走深走实,切实保持和增强工会工作政治性、先进性、群众性。

会议指出,各级工会要立足新时代新征程,进一步突出思想政治引领,深入宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,把加强职工思想政治引领与解决职工实际问题紧密结合起来,引导广大职工听党话、感党恩、跟党走。要进一步突出加强调查研究,以贯彻习近平总书记重要论述、指示批示精神和党中央决策部署为重点,以发现和解决基层实际问题作为切入点和落脚点,全面了解情况,深入研究问题,寻求破解之道。要进一步突出服务凝聚人心,坚持以职工为中心的工作导向,为基层和职工做好事、办实事、解难事。要进一步突出夯实基层基础,着力创新建会入会方式,最大限度吸收新就业形态劳动者入会,带动更多的基层工会建起来、转起来、活起来。要进一步突出干部队伍建设,锤炼干部政治能力和党决策部署为重点,以发现和解决基层实际问题作为切入点和落脚点,全面了解情况,深入研究问题,寻求破解之道。要进一步突出服务凝聚人心,坚持以职工为中心的工作导向,为基层和职工做好事、办实事、解难事。要进一步突出夯实基层基础,着力创新建会入会方式,最大限度吸收新就业形态劳动者入会,带动更多的基层工会建起来、转起来、活起来。要进一步突出干部队伍建设,锤炼干部政治能力和党决策部署为重点,以发现和解决基层实际问题作为切入点和落脚点,全面了解情况,深入研究问题,寻求破解之道。要进一步突出服务凝聚人心,坚持以职工为中心的工作导向,为基层和职工做好事、办实事、解难事。要进一步突出夯实基层基础,着力创新建会入会方式,最大限度吸收新就业形态劳动者入会,带动更多的基层工会建起来、转起来、活起来。要进一步突出干部队伍建设,锤炼干部政治能力和党决策部署为重点,以发现和解决基层实际问题作为切入点和落脚点,全面了解情况,深入研究问题,寻求破解之道。

全总副主席、书记处书记谭天星主持会议。山西、湖南、四川和吉林长春等省、市总工会负责同志,全总机关辽宁、江苏蹲点工作组组长先后发言,分享经验体会。各省(区、市)总工会和新疆生产建设兵团总工会班子成员,各全国产业工会、中央和国家机关工会联合会、全总各部门和直属单位主要负责同志,各副省级城市总工会班子成员,赴基层蹲点工作组代表等参加会议。

2022年“清朗”系列专项行动处置账号680余万个

本报北京3月28日电(记者杨召奎)记者从今天国新办举行的新闻发布会上获悉,围绕整治任务目标,今年的“清朗”系列专项行动将持续优化治理举措,加大整治力度、提高工作成效,重点做好三方面工作,包括持续加大对网络水军、“自媒体”乱象、短视频沉迷等问题的治理力度等。

据悉,近年来,国家网信办持续开展“清朗”系列专项行动,重拳整治网络生态突出问题,压紧压实网站平台主体责任,积极回应人民群众关心关切。去年,国家网信办组织开展13项“清朗”专项行动,取得了良好效果,清理违法和不良信息5430余万条,处置账号680余万个,下架APP、小程序2890余款,解散关闭群组、贴吧26万个,关闭网站7300多家。

国家网信办副主任牛一兵表示,今年“清朗”系列专项行动重点做好三方面工作:一是更加注重网民关切。以专项行动为契机,集中力量整治群众反映强烈的网络生态突出问题,做到严厉打击和引导规范并重,乱象治理与权益保护并举,更好提升网民获得感和满意度。二是更加注重难题破解。持续加大对网络水军、“自媒体”乱象、短视频沉迷等问题的治理力度,着力破解乱象背后的深层次问题,啃硬骨头、打攻坚战,力争以重点突破带动整体生态优化。三是更加注重治理创新。进一步发挥规则制定、技术升级、功能调整、产品优化等创新手段在管网治网中的关键作用,推出全链条、体系化治理措施,针对各类问题,一抓到底、标本兼治。



“辉煌中轴”展览开展

3月28日,观众在观看北京中轴线沙盘。当日,北京首都博物馆“辉煌中轴”展览开展。展览运用数字化展陈手法和开放式展项,展现古都北京中轴线之美。

新华社记者 陈钟昊摄